
РІШЕННЯ
разової спеціалізованої вченої ради ДФ 61.051.227 

про присудження ступеня доктора філософії 
від «26» березня 2026 року

Здобувач ступеня доктора філософії Роман Михайлович Хайнас, 
1986 року народження, громадянин України, освіта вища: в 2008 році здобув 
ступінь магістра за спеціальністю «Міжнародні економічні відносини» 
ДВНЗ «Ужгородський національний університет», з 2023 р., працює 
асистентом кафедри бізнес-адміністрування, маркетингу та менеджменту, 
факультету міжнародних економічних відносин ДВНЗ «Ужгородський 
національний університет», виконав акредитовану освітньо-наукову 
програму - 292 Міжнародні економічні відносини.

Разова спеціалізована вчена рада ДФ 61.051.227, утворена наказом 
ректора Державного вищого навчального закладу «Ужгородський 
національний університет», МОН України, м. Ужгород з метою 
присудження ступеня доктора філософії від «03» лютого 2026 року 
№ 182/01- 04, у складі:

- голови разової спеціалізованої вченої ради - Заяць О.І., доктора 
економічних наук, доцента, професора кафедри міжнародних економічних 
відносин факультету міжнародних економічних відносин ДВНЗ 
«Ужгородський національний університет»,

- рецензентів:
- Черленяка 1.1., доктора наук з державного управління, професора, 

професора кафедри бізнес-адміністрування, маркетингу та менеджменту 
факультету історії та міжнародних відносин ДВНЗ «Ужгородський 
національний університет»,

- Ерфан Є.А., кандидата економічних наук, доцента, доцента кафедри 
міжнародних економічних відносин факультету міжнародних економічних 
відносин ДВНЗ «Ужгородський національний університет»,

- офіційних опонентів:
- Дація О.І., доктора економічних наук, професора, професора 

кафедри економіки бізнесу Навчально-наукового інституту управління, 
економіки та бізнесу Приватного акціонерного товариства «Вищий 
навчальний заклад «Міжрегіональна Академія управління персоналом»,

- Туболець 1.1., кандидата економічних наук, доцента, доцента 
кафедри соціального забезпечення та податкової політики факультету 
економіки, бізнесу та міжнародних відносин Університету митної справи та 
фінансів



на засіданні «26» березня ^2026 року прийняла рішення про 
присудження ступеня доктора філософії з галузі знань 29 «Міжнародні 
відносини» на підставі прилюдного захисту дисертації 
«Зовнішньоекономічна співпраця Європейського Союзу та країн Східного 
партнерства в сфері транспорту в умовах сучасних трансформацій» за 
спеціальністю 292 «Міжнародні економічні відносини».

Дисертацію виконано у Державному вищому навчальному закладі 
«Ужгородський національний університет», МОН України, м. Ужгород.

Науковий керівник: Приходько В.П. - доктор економічних наук, 
професор, завідувач кафедри міжнародних економічних відносин 
факультету міжнародних економічних відносин ДВНЗ «Ужгородський 
національний університет».

Дисертацію подано у вигляді спеціально підготовленого рукопису, що 
містить нові науково обґрунтовані Хайнасом Р.М. результати досліджень, 
які виконують конкретне наукове завдання, а саме розв’язання проблеми 
формування засад зовнішньоекономічної співпраці Європейського Союзу та 
країн Східного партнерства в сфері транспорту в умовах сучасних 
трансформацій шляхом обґрунтування теоретико-методичних засад та 
надання практичних рекомендацій щодо формування та запровадження 
концепції міжнародних транспортних інфраструктурних проектів, що має 
істотне значення для галузі знань 29 «Міжнародні відносини» та 
спеціфльності 292 «Міжнародні економічні відносини». Дисертацію 
виконано з дотримання вимог пункту 6 Порядку присудження ступеня 
доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої 
ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня 
доктора філософії, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України 
від 12 січня 2022 року № 44 (зі змінами).

Здобувач має 7 наукових публікацій за темою дисертації, з них 4 
публікації з дотриманням вимог пунктів 8, 9 Порядку присудження ступеня 
доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої 
ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня 
доктора філософії, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України 
від 12 січня 2022 року № 44 (зі змінами):

1. Хайнас Р. Теоретико-методо логічні аспекти міжнародного 
регулювання розвитку та функціонування транспортної системи. 
Ефективна економіка. 2024. № 5. ООІ: йЦрз://с1оі.ог§/10.32702/2307- 
2105.2024.5.103

2. Хайнас Р. Транспортна система України: потенціал, ризики та 
можливості зовнішньоекономічної співпраці в країнами ЄС. Інвестиції : 
практика та досвід. 2024. № 12. С. 197—202. ПОІ: йир8://10.32702/2306- 
6814.2024.12.197



3. Хайнас Р. Інтернаціоналізація та глобалізація національної 
транспортної системи у світовій економіці. Агросвіт. 2025. № 13. С. 126— 
130. ООІ: Нцр8://сіоі.ог§/10.32702/2306-6792.2025.13.126

4. Хайнас Р. Економічні ефекти транспортної інтеграції ЄС і Східного 
партнерства: кейс-аналіз. Економіка та суспільство. 2025. № 79. ВОІ: 
Нир8://(іоі.ог§/10.32782/2524-0072/2025-79-189

У дискусії взяли участь голова, рецензенти, офіційні опоненти, які 
висловили зауваження:

Заяць Олена Іванівна, доктор економічних наук, доцент, професор 
кафедри міжнародних економічних відносин, дала позитивну оцінку, 
принципових зауважень немає.

Дацій Олександр Іванович, доктор економічних наук, професор, 
професор кафедри економіки бізнесу Навчально-наукового інституту 
управління, економіки та бізнесу Приватного акціонерного товариства 
«Вищий навчальний заклад «Міжрегіональна Академія управління 
персоналом» дав позитивну оцінку і виокремив у відгуку такі зауваження та 
дискусійні положення: зауваження щодо необхідності чіткого 
розмежування між «міждержавним» та «регіональним» рівнями у 
класифікації транспортних систем; зауваження щодо того, що у роботі 
відсутня деталізація критеріїв, за якими проект можна віднести до 
міжнародного; зауваження щодо того, що у роботі недостатньо 
обгрунтовано, чому саме Ужгород є оптимальним місцем розташування 
Карпатського міжнародного транспортного інфраструктурного центру; 
зауваження щодо того, що у роботі відсутнє пояснення механізму інтеграції 
екологічного, соціального, фінансового та економічного у єдиний індекс; 
дискусійне положення, щодо того, що у роботі дисертант дає уточнені 
дефініції, але не простежується їх відповідність, що використовується в 
офіційних документах ЄС.

Туболець Ірина Іванівна, кандидат економічних наук, доцент, доцент 
кафедри соціального забезпечення та податкової політики факультету 
економіки, бізнесу та міжнародних відносин Університету митної справи та 
фінансів дала позитивну оцінку роботі, а у своєму відгуку висловила такі 
зауваження та дискусійні положення: зауваження щодо того, що у роботі 
недостатньо уваги приділено ризикам, пов язаним із реалізацією 
міжнародних інфраструктурних проектів у країнах з нестабільною 
політичною ситуацією, зокрема в контексті України; зауваження щодо того, 
що у дисертації недостатньо повно розкрито особливості співпраці між 
конкретними країнами Східного партнерства та Європейським Союзом у 
транспортній сфері; зауваження щодо того, що концепція створення



Карпатського міжнародного транспортного центру виглядає дещо 
декларативно та потребує додаткового обгрунтування щодо механізмів 
реалізації, джерел фінансування і юридичних аспектів; зауваження щодо 
того, що у дисертації слабко висвітлено питання екологічної сталості 
транспортних систем у контексті зеленого курсу ЄС.

Черленяка Івана Івановича, доктор наук з державного управління, 
професор, професор кафедри бізнес-адміністрування, маркетингу та 
менеджменту факультету історії та міжнародних відносин ДВНЗ 
«Ужгородський національний університет» дав позитивну оцінку і 
виокремив у рецензії такі зауваження та дискусійні положення: зауваження 
щодо того, що розподіл між регіональним і міждержавним рівнями виглядає 
частково умовним, що може спричинити неоднозначність у подальшому 
практичному використанні цього підходу; дискусійне положення щодо того, 
що концепція міжнародних транспортних інфраструктурних проектів 
викладена доволі масштабно, проте сама категорія «проект» не має чіткої 
структуризації у дисертації; зауваження щодо того, що запропонована 
методика оцінки ефективності розвитку транспортної інфраструктури має 
системний характер, однак не завжди зрозуміло, чи всі показники є 
рівнозначними; зауваження щодо того, що визначення «ринку транспортних 
послуг» у дисертації видається дещо спрощеним, оскільки воно недостатньо 
враховує регуляторні та інституційні фактори, які відіграють ключову роль 
у функціонуванні цього ринку; зауваження щодо того, що у дисертації 
недостатньо розкрито економічні механізми фінансування 
високотехнологічних транспортних коридорів.

Ерфан Єва Алоїсівна, кандидат економічних наук, доцент, доцент 
кафедри міжнародних економічних відносин факультету міжнародних 
економічних відносин ДВНЗ «Ужгородський національний університет» 
дала позитивну оцінку, а у своїй рецензії виокремила такі зауваження та 
дискусійні положення: зауваження щодо того, що у дисертації 
запропоновано створення Карпатського міжнародного транспортного 
інфраструктурного центру, однак недостатньо детально розкрито 
організаційно-правовий механізм його функціонування, джерела 
фінансування та конкретні етапи імплементації; зауваження щодо того, що 
у дисертації обґрунтовано багаторівневу структуру глобальної транспортної 
системи, однак у роботі недостатньо уваги приділено можливим конфліктам 
інтересів між суб’єктами різних рівнів та механізмам їх узгодження, що є 
критично важливим у системі міжнародної взаємодії, зауваження щодо того, 
що розроблена автором методика оцінки ефективності розвитку 
транспортної інфраструктури є цінною, проте не до кінця зрозумілим



залишається механізм інтеграції екологічних показників у загальний 
інтегральний показник ефективності.

Висловлені зауваження та пропозиції мають переважно дискусійний 
та рекомендаційний характер та не впливають на загальну позитивну оцінку 
наукового рівня та практичної значущості дисертації Хайнаса Р.М.

Публічний захист дисертації проводився на засіданні разової 
спеціалізованої вченої ради ДФ 61.051.227 із використанням засобів 
відеозв’язку в режимі реального часу. Всі члени спеціалізованої вченої ради 
були присутні та голосували он-лайн за допомогою програмного 
забезпечення Ооо^іе Мееі.

Результати відкритого голосування:
«За»: 5 членів ради,
«Проти»: 0 членів ради.
На підставі відкритого голосування разова спеціалізована вчена рада 

ДФ 61.051.227 присуджує Хайнасу Р.М. ступінь доктора філософії з галузі 
знань 29 «Міжнародні відносини» за спеціальністю 292 «Міжнародні 
економічні відносини».

Відеозапис трансляції захисту дисертації додається.

Голова разової спеціалізованої вченої ради . 
ДФ 61.051.227 Олена ЗАЯЦЬ


